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La mesa directiva de la comisión la preside el Congresista Luis Roberto Kamiche Morante, como
vicepresidente el congresista Miguel Ángel Ciccia Vásquez y como secretaria la congresista Hilda

Marleny Portero López.

La mesa directiva de la comisión la preside el Congresista Luis Roberto Kamiche Morante, como
vicepresidente el congresista Miguel Ángel Ciccia Vásquez y como secretaria la congresista Hilda

Marleny Portero López.

Mesa DirectivaMesa DirectivaMesa Directiva



Miembros TitularesMiembros TitularesMiembros Titulares

La comisión esta conformada por 5 miembros titulares y la mesa directiva sumando enLa comisión esta conformada por 5 miembros titulares y la mesa directiva sumando enLa comisión esta conformada por 5 miembros titulares y la mesa directiva sumando en
total 8 integrantestotal 8 integrantestotal 8 integrantes



SESIONESSESIONESSESIONES



Con Fecha 03 de junio de 2025, se llevó a cabo laCon Fecha 03 de junio de 2025, se llevó a cabo laCon Fecha 03 de junio de 2025, se llevó a cabo la cuarta sesión extraordinaria en el Salón cuarta sesión extraordinaria en el Salón cuarta sesión extraordinaria en el Salón
Multiusos de la Municipalidad Distrital de Máncora, donde se convocó al señor Raúl Querevalú yMultiusos de la Municipalidad Distrital de Máncora, donde se convocó al señor Raúl Querevalú yMultiusos de la Municipalidad Distrital de Máncora, donde se convocó al señor Raúl Querevalú y
señor Jorge Guerrero Chinchay, presidente y administrador de la Asociación del Gremio deseñor Jorge Guerrero Chinchay, presidente y administrador de la Asociación del Gremio deseñor Jorge Guerrero Chinchay, presidente y administrador de la Asociación del Gremio de
Pescadores Artesanales el Distrito de Máncora respectivamente, con el objeto de tratar laPescadores Artesanales el Distrito de Máncora respectivamente, con el objeto de tratar laPescadores Artesanales el Distrito de Máncora respectivamente, con el objeto de tratar la
problemática pesquera artesanal.problemática pesquera artesanal.problemática pesquera artesanal.

Cuarta Sesión ExtraordinariaCuarta Sesión ExtraordinariaCuarta Sesión Extraordinaria



Quinta Sesión ExtraordinariaQuinta Sesión ExtraordinariaQuinta Sesión Extraordinaria
Con Fecha 17 de junio de 2025, se llevó a cabo la quinta sesión extraordinaria en la Sala 3Con Fecha 17 de junio de 2025, se llevó a cabo la quinta sesión extraordinaria en la Sala 3Con Fecha 17 de junio de 2025, se llevó a cabo la quinta sesión extraordinaria en la Sala 3
Luis Bedoya Reyes del edificio Víctor Raúl de la Torre del Congreso de República; donde seLuis Bedoya Reyes del edificio Víctor Raúl de la Torre del Congreso de República; donde seLuis Bedoya Reyes del edificio Víctor Raúl de la Torre del Congreso de República; donde se
convocó a los representantes del Ministerio de Salud, Ministerio del Ambiente,convocó a los representantes del Ministerio de Salud, Ministerio del Ambiente,convocó a los representantes del Ministerio de Salud, Ministerio del Ambiente,
representantes del Ministerio de Producción, representantes del Instituto Nacional derepresentantes del Ministerio de Producción, representantes del Instituto Nacional derepresentantes del Ministerio de Producción, representantes del Instituto Nacional de
Defensa de la Competencia y de la Protección Intelectual y representantesDefensa de la Competencia y de la Protección Intelectual y representantesDefensa de la Competencia y de la Protección Intelectual y representantes
Superintendencia Nacional de Servicios de Saneamiento con el objeto de informar sobre losSuperintendencia Nacional de Servicios de Saneamiento con el objeto de informar sobre losSuperintendencia Nacional de Servicios de Saneamiento con el objeto de informar sobre los
riesgos de beber agua embotellada.riesgos de beber agua embotellada.riesgos de beber agua embotellada.



Sexta Sesión ExtraordinariaSexta Sesión ExtraordinariaSexta Sesión Extraordinaria
Con Fecha 23 de junio de 2025, se llevó a cabo la sexta sesión extraordinaria en el auditorio Manchego Muñoz  
de la Municipalidad de Huancavelica; donde participaron los funcionarios de la precitada municipalidad, el  
gerente municipal Héctor Riveros Carhuapoma y el regidor  Mario Rodríguez Villanueva con el objeto de
responder las preguntas realizadas por la comisión:
¿Cuáles son las estrategias más efectivas que se están implementando en Huancavelica para reducir la anemia
infantil y mejorar la nutrición en la población más vulnerable?
¿Cuál es el avance registrado en el funcionamiento y los servicios del puesto de salud Viñas del distrito de
Acobambilla- provincia de Huancavelica, considerando la salud pública como un elemento clave para combatir
la desnutrición y mejorar el bienestar de la población en condición de vulnerabilidad?
¿Qué acciones viene implementando su gestión para proteger a las personas más vulnerables como niños,
adultos mayores y personas con discapacidad, frente al friaje, y cómo se está garantizando su acceso a
servicios básicos de salud, abrigo y alimentación?



MESAS DE TRABAJOMESAS DE TRABAJOMESAS DE TRABAJO



 
Con fecha 23 de mayo de 2025, se desarrolló en
la  Sala 1- Carlos Torres y Torres Lara del Edificio
Víctor Raúl Haya de la Torre del Congreso de la
República la séptima mesa de trabajo con el
objeto de desarrollar y promover nuevas fuentes
de proteína sostenible y accesible que
contribuyan a garantizar la seguridad
alimentaria global, mejorar la nutrición de las
poblaciones vulnerables y reducir los impactos
negativos del sistema alimentario tradicional en
el medio ambiente.

Séptima Mesa De trabajoSéptima Mesa De trabajoSéptima Mesa De trabajo   



AUDIENCIAS PÚBLICASAUDIENCIAS PÚBLICASAUDIENCIAS PÚBLICAS



Con fecha 03 de mayo del 2025 se realizó la
quinta  audiencia pública descentralizada en
la ciudad de Huancayo donde se  trató  sobre
la seguridad alimentaria como derecho
fundamental de las personas con
discapacidad para combatir la desnutrición.

Quinta Audiencia PúblicaQuinta Audiencia PúblicaQuinta Audiencia Pública   



Con fecha 27 de mayo del 2025 se realizó la sexta audiencia pública descentralizada en la
ciudad de Trujillo, La Libertad,  con el objetivo de promover el empoderamiento económico
de madres cuidadoras de personas con discapacidad mediante el fortalecimiento de sus
emprendimientos, como estrategia para mejorar su calidad de vida, garantizar la
seguridad alimentaria y contribuir a la reducción de la malnutrición en sus hogares y
organizaciones sociales.

Sexta Audiencia PúblicaSexta Audiencia PúblicaSexta Audiencia Pública   



Con fecha de 03 junio del 2025 se realizó la séptima audiencia pública
descentralizada en la ciudad de Máncora, con el objetivo de conocer la
problemática de la pesca en la región Piura, la misma que afecta la biodiversidad
marina componente clave para la seguridad alimentaria y proponer las
principales soluciones que coadyuven a la reducción de las barreras de desarrollo. 

Séptima Audiencia PúblicaSéptima Audiencia PúblicaSéptima Audiencia Pública   



FOROSFOROSFOROS



Con fecha 12 de mayo de 2025, se
realizó el segundo foro en el Centro
Poblado de Manchay, con la finalidad
de fomentar la creación y el
desarrollo de emprendimientos
liderados por madres de familia
representantes de organizaciones
sociales, promoviendo su
autosuficiencia económica y
contribuyendo al fortalecimiento de
la comunidad a través del apoyo
institucional y la visibilidad de sus
iniciativas. 

Foro: “Impulsando iniciativas de negocios deForo: “Impulsando iniciativas de negocios deForo: “Impulsando iniciativas de negocios de
organizaciones sociales”organizaciones sociales”organizaciones sociales”



   Foro: “Alimentación saludable consumiendo anchovetaForo: “Alimentación saludable consumiendo anchovetaForo: “Alimentación saludable consumiendo anchoveta
para combatir la desnutrición”para combatir la desnutrición”para combatir la desnutrición”

Con fecha 23 de mayo de 2025, se realizó el
tercer foro en  el Auditorio José Faustino
Sánchez Carrión del Congreso de la República,
con la finalidad de promover el consumo de
anchoveta como parte de una alimentación
saludable para contribuir a la prevención y
reducción de la desnutrición en poblaciones
vulnerables, debido a su excelente fuente de
nutrientes como proteínas, omega-3 y
vitaminas. 
 



OTRAS ACTIVIDADESOTRAS ACTIVIDADESOTRAS ACTIVIDADES



Iniciativas LegislativasIniciativas LegislativasIniciativas Legislativas

PL 11026  FECHA: 06/05/2025

Ley que promueve la utilización
de sistemas seguros, protegidos y
fiables de inteligencia artificial
para contribuir a alcanzar el

objetivo de desarrollo sostenible
N°2: hambre cero, en el Perú.

 

PL 11343  FECHA: 25/05/2025

Ley que declara de necesidad
pública e interés nacional la

inversión pública – privada en
proyectos de manejo de la

Mosca Soldado Negra
(hermetia illucens) para

producir proteínas, generar
ingresos y minimizar la huella

de carbono. 

En este 3er trimestre de gestión el congresista Luis Roberto Kamiche Morante ha formulado iniciativas
legislativas con el objetivo principal que estos ayuden a combatir el hambre y la malnutrición que afecta
sobre todo a las personas más necesitadas.



PL 11622  FECHA: 13/06/2025

Ley que declara de necesidad pública e
interés nacional la priorización de
inversión público - privada en proyectos
de fortalecimiento de la cadena de valor de
la pesca artesanal y la acuicultura para
mejorar la seguridad alimentaria y la
nutrición, mitigar la pobreza e impulsar el
desarrollo territorial de los distritos de
Mancora, Los Órganos, El Alto,
Lobitos, Pariñas y Negritos, provincia
de Talara.
 



Con fecha 07 de junio del 2025 se desarrolló un programa de
capacitaciones a las diferentes ollas comunes del Centro
Poblado de Manchay, con el objeto de brindar a las madres
emprendedoras de ollas comunes las herramientas necesarias
para la implementación y gestión de proyectos productivos en
crianza de cuyes e hidroponía.

Capacitaciones a Ollas Comunes de Pachacamac- ManchayCapacitaciones a Ollas Comunes de Pachacamac- ManchayCapacitaciones a Ollas Comunes de Pachacamac- Manchay   



La feria Agro- Marina se desarrolló el 20 de junio  del 2025 en
la Plaza de Armas de Huaycán; con la finalidad de erradicar
el hambre, lograr la seguridad alimentaria y mejorar la
nutrición de todas las personas. La feria reunió a pescadores
artesanales, agricultores y emprendedores locales; donde
tuvieron un espacio de intercambio, aprendizaje y promoción
de prácticas responsables en la producción y consumo de
alimentos.

Feria Agro-Marina para combatir la desnutriciónFeria Agro-Marina para combatir la desnutriciónFeria Agro-Marina para combatir la desnutrición





NutriciónNutriciónNutriciónTriajeTriajeTriaje

Campaña Médica NutricionalCampaña Médica NutricionalCampaña Médica Nutricional            

Con el objeto de promover una buena
salud integral y mejorar la calidad de
vida de las personas más vulnerables.
Con fecha 24 de junio del 2025 Se
desarrolló una campaña médica
nutricional en la Plaza de Armas de
Huancavelica. 

PediatriaPediatriaPediatria



NutriciónNutriciónNutrición

Medicina GeneralMedicina GeneralMedicina General

PediatriaPediatriaPediatria



Asimismo; dentro de la precitada  campaña,
también se contó con módulos de los
programas de: Foncodes, Contigo, Pensión 65
Juntos y Sisfoh; esto con la finalidad de
empadronar y brindar información clara y
accesible sobre quiénes son aptos para
acceder a este programa y cuáles son los
requisitos para gestionar el ingreso al mismo.

Campaña, empadronamiento e información de losCampaña, empadronamiento e información de losCampaña, empadronamiento e información de los
programas socialesprogramas socialesprogramas sociales

SisfohSisfohSisfoh Módulo JuntosMódulo JuntosMódulo Juntos

Módulo FoncodesMódulo FoncodesMódulo Foncodes



El Congresista Luis Roberto Kamiche
Morante, personalmente supervisó que
las personas fueran bien atendidas y
que se les diera toda la información que
ellos requieran para que obtengan los
beneficios que estos programas brindan.



Campaña Médica Nutricional dirigido a personas conCampaña Médica Nutricional dirigido a personas conCampaña Médica Nutricional dirigido a personas con
discapacidad en Huancayodiscapacidad en Huancayodiscapacidad en Huancayo

Con fecha 25 de junio de 2025 se realizó la campaña médica nutricional para
personas con discapacidad en el Centro Internacional de Negocios en la ciudad de
Huancayo, donde se atendieron las especialidades de medicina familiar, pediatría,
neumología, ginecología y cirugía general.





Reunión de Trabajo para impulsar el hidrolizadosReunión de Trabajo para impulsar el hidrolizadosReunión de Trabajo para impulsar el hidrolizados
proteicos de anchoveta - HPAproteicos de anchoveta - HPAproteicos de anchoveta - HPA   

Con fecha 07 de mayo del 2025, en la sede del
Ministerio de la Producción, se reunió el
presidente de la Comisión Hambre Cero el
congresista  Luis Roberto Kamiche Morante; el
ministro de la Producción, Sergio González; la
ministra de Ministerio de Desarrollo e Inclusión
Social del Perú, Leslie Urteaga; el viceministro de
MYPE e Industria, César Quispe Luján; y el
director del CITE Pesquero Callao, Alberto Salas
con la finalidad de impulsar el desarrollo y el
uso del Hidrolizado Proteico de anchoveta que es
un producto que tiene la finalidad de
enriquecer los alimentos tales como pan, arroz,
fideos, leche, jugos, etc esto con la finalidad de
erradicar la malnutrición en los diversos
sectores de la población en especial los más
vulnerables.

https://www.facebook.com/MidisPeru?__cft__[0]=AZV7yLdEzxWgWo48CzxcHW0VtJ7W6bBimtHqx9BCHpfhJIxUpxOMRJmxrhnD7jI-eTTYX2l16szU_aQRfa6ZzXkQ_rKidjOGwpwyGTRR5g9Zfgfwecv-qzhhI048iVz6kfrmSqvZkdSXRgLD2iP-KBOrbQ6OHoyZrdG8V-XWQFdKmg&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/MidisPeru?__cft__[0]=AZV7yLdEzxWgWo48CzxcHW0VtJ7W6bBimtHqx9BCHpfhJIxUpxOMRJmxrhnD7jI-eTTYX2l16szU_aQRfa6ZzXkQ_rKidjOGwpwyGTRR5g9Zfgfwecv-qzhhI048iVz6kfrmSqvZkdSXRgLD2iP-KBOrbQ6OHoyZrdG8V-XWQFdKmg&__tn__=-]K-R


Reunión de TrabajoReunión de TrabajoReunión de Trabajo      para impulsar el desarrollo y usopara impulsar el desarrollo y usopara impulsar el desarrollo y uso
de biofertilizantes y productos a base de anchovetasde biofertilizantes y productos a base de anchovetasde biofertilizantes y productos a base de anchovetas   

Continuando con el trabajo de la lucha contra
la desnutrición y la anemia el presidente de la
comisión participó en una importante reunión
de trabajo multisectorial con fecha 14 de julio
de 2025 en la Presidencia del Consejo de
Ministros, en la cual se presentó a mayor escala
la propuesta de impulsar el proyecto de
hidrolizado proteico de anchoveta, mediante la
creación de una planta de producción de este
producto. Asimismo; se presentó también el
biofertilizante, el cual puede ser aprovechado en
la agricultura como fertilizante orgánico
natural que ayudaría a aumentar la
productividad de los cultivos, además mejoraría
la salud del suelo, reduciría el uso de
fertilizantes químicos y disminuyería el impacto
ambiental. Todo esto contribuiría a no solo
tener una agricultura más sostenible sino que  
también combatería el hambre promoviendo
una alimentación sana y natural.



Participación en el Foro: Alimentación Y EducaciónParticipación en el Foro: Alimentación Y EducaciónParticipación en el Foro: Alimentación Y Educación
SaludableSaludableSaludable

La malnutrición y la anemia siguen
afectando la vida de miles de personas,
especialmente en niños y jóvenes  
limitando su desarrollo físico y su
capacidad de aprender y crecer sanos. 

El foro se realizó el día 23 de julio del
2025, en las instalaciones del Coliseo
Campeones de Huaral, con la finalidad de
promover una alimentación saludable para
combatir la malnutrición y la anemia.



Participación en el Foro: Alimentación Y EducaciónParticipación en el Foro: Alimentación Y EducaciónParticipación en el Foro: Alimentación Y Educación
SaludableSaludableSaludable

La educación en hábitos saludables
constituye una estrategia
fundamental para reducir la
incidencia de la anemia y mejorar la
calidad de vida de la población.

Apostar por una alimentación
balanceada y una educación que enseñe
la importancia de nutrientes esenciales,
como los que contienen hierro es un
paso fundamental para cambiar esta
realidad.


